



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 31 июля 2014 года

№ 136 (7459). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Алексей Коробейников



Депутат Заксобрания Свердловской области в традиционной рубрике «Афиша недели» признался, что болеет за «Урал» и «Автомобилист», а телевизору предпочёл конур, регату и велоспорт.



Наталья Кашина



Учительница русского языка и литературы из школы №5 посёлка Троицкий, что под Тагилем, заняла первое место в конкурсе на лучшего педагога Среднего Урала, опередив без малого полтысячи своих коллег.



Виталий Мутко



Министр спорта России заявил, что, по его мнению, обновлённый Центральный стадион в Екатеринбурге будет походить на домашнюю арену мадридского «Реала».



Средний Урал готов обустроить 5 000 беженцев с Украины



АРТЕМ ИСТОКНИКОВ

Вчера в Свердловскую область прибыли полторы сотни вынужденных переселенцев с юго-востока Украины. Большую часть из них — 112 человек — доставил на Урал самолёт МЧС. Одному из прибывших — всего 11 месяцев...



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Адлер (II)	Бразилия (VI)
Анапа (II)	Великобритания (VI)
Москва (VI)	Германия (VI)
Санкт-Петербург (VI)	Испания (VI)
Тюмень (VI)	США (VI)
Челябинск (VI)	Украина (II)
	Чехия (VI)
	Швейцария (VI)

Бюджетная поддержка муниципалитетов будет прямо пропорциональна динамике погашения долгов

Ирина ОШУРКОВА

Сейчас, когда погода налаживается и летние температуры уже похожи на лето, о зиме говорить совсем не хочется. Тем не менее август — самая горячая пора подготовки к отопительному сезону. О том, насколько Средний Урал готов к наступлению холодов, вчера на расширенном (с участием глав муниципальных образований) заседании областной комиссии по мониторингу достижения целевых показателей, установленных майскими указами Президента РФ, рассказал Сергей Зырянов, заместитель председателя регионального кабинета министров.

На сегодняшний день готовность жилищно-коммунального комплекса области к зимним условиям составляет от 30 процентов (это по котельным) до 57 (по электросетям). Уже заменено 54 километра ветхих тепловых сетей и 31 километр — водопроводных. Все работы должны быть закончены до 15 сентября.

— Одна из причин несвоевременного начала отопительного сезона — постоянно растущая задолженность за топливно-энергетические ресурсы. Например, долги за газ за прошедший год в области выросли на треть, за электричество — на четверть. На 1 июля задолженность населения (в том числе исполнителей коммунальных услуг и

бюджетных организаций) составляла 11 миллиардов 459 миллионов рублей, — сообщил Сергей Зырянов. — Мы составили список тех муниципалитетов, которые имеют самые большие долги: Нижний Тагил — 4 миллиарда 123 миллиона рублей, Екатеринбург — 3 миллиарда 419 миллионов, Артёмовский — 456 миллионов, более 300 миллионов имеют Режевской, Полевской, Кушвинский городские округа.

И это при том, что, согласно статистике, 93 с половиной процентов жителей Свердловской области в 2013 году исправно платили за коммуналку. Конечно, долги накопились не за один год. Допустим, был период (приблизительно с 2005 по 2010 год),

В ТЕМУ

19 муниципалитетов Среднего Урала уже сегодня подготовились к отопительному сезону больше чем на 50 процентов. Среди них: Алапаевск, Красноуральск, Ревда, Сысерть, Тавда, Арти... Зато 14 муниципальных образований не выполнили и десяти процентов от запланированных работ. Это Туринск, Белоярский, Пелым, Верхотурье, Кушва, Каменский городской округ, посёлок Уральский... Региональные министерства экономики и ЖКХ возьмут на особый контроль названные территории, чтобы подготовка к осенне-зимнему периоду в них не провалилась.

когда муниципальные образования сами устанавливали уровень платежей за коммунальные услуги. В некоторых МО этот уровень был значительно ниже установленных тарифов.

— По данным Министерства энергетики РФ в Свердловской области тарифы на тепловую энергию — одни

из самых низких в стране, — отметил заместитель председателя областного правительства. — Согласно последним решениям правительства России для нашего региона установлены более высокие индексы роста за коммунальные услуги относительно среднего показателя по стране. Но даже это не позво-

лит устранить проблемы, копившиеся десять лет.

К слову, губернатор напомнил главам городов, что при формировании бюджета на следующий год помощь муниципалитетам будет прямо пропорциональна динамике погашения долгов (как образно выразился Евгений Куйвашев: «Любовь должна быть взаимной»). Это не значит, что Екатеринбург или Нижний Тагил, как лидеры антирейтинга, ничего не получат. Обязательное получение, если предпримут максимум усилий для обнуления своей задолженности, даже если и останутся в главе списка.

«Главы о главном»

ЦИФРА

В 2 раза

больше жилья сдано в эксплуатацию в Свердловской области за последние полгода по сравнению с аналогичным периодом 2013 года

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 1986 году горсовет Красноуральска принял решение о переименовании сразу четырёх улиц.

Переименование улиц широко практиковалось в первые годы советской власти повсеместно, позже никогда не носило массового характера — всегда было «точечным»: как, например, в современном Екатеринбурге в годовщину смерти Бориса Ельцина в его честь переименовали улицу 9 Января.

Необычное массовое переименование улиц в Красноуральске по просьбе местных жителей было приурочено к 250-летию юбилею этого города. Таким образом администрация решила увековечить память земляков. Улицу Февралья переименовали в улицу Риммы Горбуновой, Зимнюю — в улицу Иосифа Горшеникова, Кирьяковскую — в улицу Фёдора Патракова, а Учхозную — в улицу Владимира Варгина.

Римма Горбунова — педагог. Преподавала в сельскохозяйственном техникуме, школах, в первые годы Советской власти вела пропагандистскую работу в селах. Много лет начиная с 1939 года была депутатом горсовета, с 1966-го — почётный гражданин города.

Иосиф Горшеников — милиционер. Закончил школу НКВД, дослужился до полковника милиции. Служил в Нижнем Тагиле в должности заместителя начальника управления внутренних дел города, где и погиб при задержании вооружённого преступника, за что был награждён орденом Красной Звезды.

Фёдор Патраков — бывший первый секретарь райкома партии. В 1935 году стал секретарём райкома комсомола, с 1941-го — секретарём райкома партии.

Владимир Варгин — агроном. Основал в Красноуральске селекционную станцию, став родоначальником научного ведения земледелия на Урале. В 1923 году в числе первых в нашем регионе был удостоен грамоты «Почётный Герой Труда».

КСТАТИ. Сам Красноуральск основан в урочище Красный Яр на берегу Уфы Кутлуб-Мухаммед (на русский манер — Алексей Иванович) Тевклев, который в чине русского полковника подавлял в тех краях восставших башкир. Позже дослужился до генерал-майора и был основателем не только Красноуральска, но и Челябинска, однако ни в одном из этих городов нет улицы Тевклева.

Александр ШОРИН

Первоуралец стал героем телеканала «Дискавери»

Елизавета МУРАШОВА

27-летний Руслан Сайдулин стал героем реалити-шоу «Siberian Cub» («Сибирская рубка»), снятого телеканалом «Дискавери». Российская премьера состоится в начале августа. Это история о том, как команда лесорубов-безумцев отправилась на лесозаготовку в сибирскую тайгу. По условиям контракта они должны были вырубить 15 тысяч кубометров леса, находясь за десятком километров от ближайшего населённого пункта.

Путёвку «в телевизор» Руслану подарил Шон Уэйн, главный герой проекта. Они познакомились на форуме лесорубов за год до съёмки. Первоуралец было любопытно пообщаться с американским коллегой по цеху. Вскоре Шон предложил присоединиться к команде. После нескольких собеседований с руководством «Дискавери» Руслана взяли. Жена отпустила без лишних вопросов — когда ещё выпадет такой шанс!

Изначально в команде было пятеро американцев и трое россиян. По сравнению с коллегами из Америки наши парни к суровому климату были готовы лучше.

— Американцам сложно было приспособиться к нашему бездорожью и холоду, — рассказал Руслан корреспонденту «ОГ». — Вообще было много экстренных ситуаций, которые точно не покажут по телевизору. Нам и с волками приходилось бороться, и машины посреди леса ломались так серьёзно, что сами мы не могли их починить и ждали, пока придет замена. Чтобы не замерзнуть в глуби леса, жили покрывши. Не только лесорубам, но и ребятам из съёмочной команды изрядно досталось.

С американскими коллегами общаться Руслану было нетрудно — выручил хорошее знание английского языка, оставшееся ещё со времен обучения... в аспирантуре металлургического факультета УПИ (ныне УрФУ). Он даже шутил, что, возможно, является единственным лесорубом в России, который свободно говорит по-английски.

Валка леса — это бизнес Руслана, он занимается этим уже четыре года, регулярно сотрудничая с различными лесничествами.

На проекте обсуждали в основном бытовые вопросы, обменивались опытом рубки леса, вместе ремонтировали оборудование. О геополитической обстановке в мире не знали до самого окончания съёмки, то есть до середины апреля. Однако последние события в мире не помешали товарищам-лесорубам продолжать общение: сейчас они активно переписываются в социальных сетях, в сентябре Руслан даже собирается в США, в гости.

В ближайшее время канал «Дискавери» решит вопрос о съёмках второго сезона, в который первоуралец тоже рассчитывает попасть. Хотя его земляки даже первый ещё не увидели. За три месяца в тайге отсняли материал на восемь-девять эпизодов. Первые три уже вышли в США. На вопрос о том, удалось ли лесорубам выполнить задачу, Руслан не отвечает — говорит: «Смотрите шоу».



После аспирантуры Руслан не остался преподавать в УПИ из-за маленьких зарплат. Пришёл на Новотурбинный завод в Первоуральске с предложением, как повысить качество их продукции на 30 процентов — об этом шла речь в диссертации Руслана. Но на заводе этим не слишком заинтересовались, предложили работать помощником мастера. В итоге Руслан оставил металлургию и решил заняться бизнесом. Сначала купил одну машину для погрузки леса, потом начал развиваться, появилась своя бригада. Сейчас у него работает пять человек

ISSN 2225-1529

4 7225 152000 1 4 3 36

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+13 +11 С, 3 м/с	+12 +10 С, 4 м/с	+14 +11 С, 3 м/с	+18 +11 С, 4 м/с	+13 +10 3, 6 м/с	+13 +8 С, 3 м/с

Все мы становимся немного инвесторами

Елена АБРАМОВА

За счёт надбавок к тарифам в 2014 году ресурсоснабжающие и транспортные компании Свердловской области привлекут свыше 5,5 миллиарда рублей.

На Среднем Урале, как и во многих других регионах, коммунальная инфраструктура далеко не в идеальном состоянии. Это одна из причин того, что предприятия ЖКХ не всегда предоставляют услуги должного качества, к тому же несут существенные потери.

Около 60 процентов основных фондов отслужили нормативный срок, в некоторых муниципалитетах эта цифра приближается к 80–90 процентам. Ежегодное недофинансирование работ по ремонту и замене оборудования и объектов является острой проблемой и серьёзно затрудняет реформирование ЖКХ, — отмечает министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

В былые времена основные фонды обновлялись за счёт амортизационных отчислений. В рыночных условиях, сложившихся в нашей стране, этот механизм стал работать неэффективно — частные собственники начисляют такую амортизацию, которая позволяет обновлять фонды в среднем один раз в 31 год.

Чтобы исправить ситуацию, в 2004 году на законодательном уровне было принято решение ввести инвестиционную надбавку к тарифам для потребителей. Речь идёт о выделении из тарифа средств, которые могут расходоваться только на обновление инфраструктуры.

Во вторник правительство Свердловской области приняло новый порядок согласования и утверждения инвестпрограмм, реализую-

мых за счёт регулируемых тарифов.

По словам Николая Смирнова, изменения обусловлены необходимостью привести регламент в соответствие с изменившимся федеральным законодательством.

Новый порядок снимет дополнительные административные барьеры и упорядочит процесс согласования документов. Это позволит улучшить качество услуг, повысить эффективность производства, снизить износ коммунальной инфраструктуры. Кроме того, впервые в эту систему включаются предприятия транспортной отрасли, — подчеркнул министр.

Обновление фондов за счёт инвестоснабжающей происходит в регионе не первый год. Так, в 2013 году было реконструировано и построено порядка тысячи километров линий электропередачи, 179 километров газовой сети, проведена реконструкция ряда объектов теплоснабжения. Сумма привлечённых средств превысила пять миллиардов рублей.

Объём инвестиций по программам, утверждённым на 2014 год, превысит 5,5 миллиарда рублей.

По сути, инвестиции — дело добровольное. И наши читатели порой интересуются, почему никто не спрашивает, хотят ли они финансировать программы предприятий, оплачивая предоставленные энергоресурсы по повышенным тарифам.

Повышение возможно на первых этапах реализации программ, но оно будет в рамках утверждённых предельных индексов, — говорит Николай Смирнов. — Впоследствии за счёт модернизации следует ожидать уменьшения себестоимости услуг, а это должно вести к снижению тарифов.



Своих не бросаем

Средний Урал готов обустроить пять тысяч беженцев с Украины

Анна ШКЕРИНА

Вчера утром самолёт МЧС доставил спешно в Кольцово 112 вынужденных переселенцев с юго-востока Украины, в том числе 33 ребёнка, самому младшему из которых 11 месяцев. Ещё около 40 их земляков прибыли вчера в Екатеринбург поездом из Адлера и Анапы.

Эти граждане Украины покинули свою страну из-за обострения внутриполитической ситуации и теперь ищут приют в регионах России. Те, кто прибыл самолётом, направлены в пункты временного размещения в Нижнем Тагиле, а приехавшие железнодорожным транспортом, разместились в Первоуральске и Берёзовском.

Власти Среднего Урала делают всё, чтобы хорошо принять и комфортно разместить вынужденных переселенцев. В регионе работает оперативный штаб, в состав которого

вошли представители государственных органов власти, МЧС, Федеральной миграционной службы, правоохранительных органов, общественных организаций. Возглавляет штаб заместитель председателя правительства Свердловской области Яков Силин, а оперативная информация о работе с переселенцами регулярно докладывается губернатору Евгению Куйвашеву. Все прибывшие проходят медицинский осмотр, обеспечиваются питанием и предметами первой необходимости.

Начальник главного управления МЧС России по Свердловской области генерал-майор Андрей Заленский сообщил, что нашему региону утверждена квота на размещение пяти тысяч переселенцев. Для них постановлением правительства разрабатываются пункты временного размещения (ПВР), которые уже работают в Берёзовском, Каменске-Уральском, Первоуральске, Ревде и Нижнем Тагиле, готов к от-

крытию ещё один — в Верхней Пышме. Все переселенцы, прибывшие на Урал, ещё по пути в ПВРы обеспечиваются пайками, тёплыми вещами, пледами. Оперативный штаб разработал специальные памятки как для сотрудников ведомств, задействованных в организации переселения, так и для самих граждан, прибывающих на Средний Урал. Памятки содержат всю необходимую контактную информацию, а также инструкции о том, как действовать в той или иной ситуации.

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова рассказала, что аппарат омбудсмена в настоящее время формирует список организаций, желающих оказать помощь переселенцам. Таких организаций в списке уже более ста. А в департаменте по труду и занятости населения правительства области заведуют, что с трудоустройством граждан Украины проблем тоже нет. Например, пред-

В ТЕМУ

Всего за время вооружённого конфликта на Украине в Россию прибыло более 250 тысяч беженцев. На федеральном уровне приняты решения о сокращении с трёх месяцев до трёх дней сроков получения гражданами Украины временного убежища или статуса «беженец» и выделении им единовременных пособий. На решение проблем, связанных с их приёмом и обустройством, из федерального бюджета выделено 4,94 миллиарда рублей.

приятия Серова уже принял украинский металлург, в Екатеринбурге требуются водители и воспитатели, а в медицинских работников, работников сельхозпредприятий нуждаются все муниципалитеты.

По данным областной службы занятости населения, с просьбами о трудоустройстве по состоянию на 29 июля к ним обратились 157 вынужденных переселенцев с Украины, а ещё 540 человек оформили разрешения на право ведения трудовой деятельности.

Контрактная система выявила нехватку профессионализма у чиновников

Рудольф ГРАШИН

С начала 2014 года, с момента вступления в силу федерального закона №44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», контролирующая эту деятельность организация фиксирует резкий рост нарушений законодательства. Как оказалось, новый закон выявил слабую квалификацию чиновников, занимающихся сферой государственных и муниципальных закупок.

Так, в первом полугодии 2014 года управлением Фе-

деральной антимонопольной службы России по Свердловской области было проведено 1046 плановых и внеплановых проверок, в ходе которых выявлено 773 закупки, проведённые с нарушениями законодательства. За тот же период прошлого года было всего 184 проверки.

Увеличилось количество обращений, поступающих в наш адрес, — объясняет резкий рост проверок начальник отдела контроля за размещением заказов управления ФАС России по Свердловской области Елена Быкова.

Антимонопольным ведомством за первые шесть месяцев 2014 года было рассмотрено 1005 жалоб (за тот же

период 2013 года было только 770). По итогам их рассмотрения выявили 403 закупки, проведённые с нарушениями законодательства о контрактной системе. Жалобы подавала как участники закупок, так и общественные организации.

В прокуратуре также фиксируют рост нарушений при организации госзакупок.

Органами прокуратуры в первом полугодии было выявлено более 1300 нарушений, что превышает показатель прошлого года. По результатам проверок внесено 280 представлений, более трёхсот должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, что на 30 процентов превышает показатель

прошлого года, — сказал старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства в сфере экономики прокуратуры Свердловской области Борис Прутула.

Новый закон, регламентирующий госзакупки, задумывался для того, чтобы снизить коррупцию в этой сфере. Теперь законодательство чётко оговаривает каждый шаг заказчика. Появились и новые виды контроля за его деятельностью. Отныне государственные, муниципальные организации и учреждения автоматически попадают под контроль проверяющих органов с момента размещения информации о планируемой закупке на официальном

сайте. Во многом расширением контроля и объясняется рост фиксируемых нарушений: проверять стали больше.

— И это очень положительный момент, несмотря на то, что у нас увеличилась нагрузка. Тем не менее теперь любая закупка проходит предварительную проверку, — считает Елена Быкова.

Но в то же время итоги первого полугодия действия закона «О контрактной системе» показали и слабую квалификацию тех, кто осуществляет эту деятельность на местах.

— Закон на самом деле сложный. Чтобы снизить нагрузку на заказчика, мы реализуем политику централизации закупок. Сейчас нам по-

зволено осуществлять функции полномочного органа по закупкам не только для государственных заказчиков, но и для муниципальных, — говорит руководитель департамента госзакупок Свердловской области Марина Трушникова.

Кстати, новый закон решает эту проблему и вводит институт профессиональных контрактных управляющих, а в госорганизациях с большим объёмом закупок — контрактных служб. Но эта норма будет действовать с 2017 года. Правда, на сегодня в Екатеринбурге нет ни одного учебного заведения, которое бы готовило таких специалистов.

Алкоголь подорожает как минимум на рубль

Елена АБРАМОВА

С 1 августа минимальная розничная цена поллитра водки составит 220 рублей вместо 199 рублей.

По решению Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка стоимость 0,5 литра алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов должна быть не менее 220 рублей, сообщил сайт ведомства.

Подорожают и другие алкогольные напитки. Коньяк, к примеру, будет стоить от 322 рублей за 0,5 литра, а бренди — от 293 рублей. Сейчас минимальные розничные цены на эти напитки составляют 289 и 250 рублей соответственно.

В текущем году это не первое повышение цен на алкоголь: в марте стоимость поллитровой бутылки водки выросла со 170 до 199 рублей.

В Росалкогольрегулировании подорожание объясняют повышением ставки акциза на алкогольную продукцию крепостью свыше девяти процентов, увеличением тарифов на газ и электроэнергию, а также ростом цен на основное сырьё — рожь, пшеницу, ячмень и виноград.

На сайте ведомства также говорится: «Росалкогольрегулирование устанавливает минимальные цены в целях противодействия реализации нелегально произведённой алкогольной продукции». Не секрет, что благодаря низкой

цене производители контрафакта имели конкурентные преимущества. Установленная свыше минимальная цена должна привести к вытеснению нелегалов с рынка.

— За последнее время количество выявленных нарушений в этой сфере действительно сократилось. Однако, на мой взгляд, требуется более длительное время для анализа, чтобы делать оценку. Отмечу лишь, что в период после предыдущего повышения минимальных цен на алкоголь среди нарушений стали преобладать ошибки случайного характера. Люди ошибаются в техническом плане при оформлении цен — не учитывая, например, крепость напитка или объём. Приведут ли вводимые меры к

дальнейшему сокращению нарушений и снижению потребления алкоголя, затруднительно сказать, — заявил корреспонденту «ОГ» заместитель руководителя Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по УрФО Юрий Чащин.

Мы поговорили и с потребителями спиртного.

— Предыдущего повышения, мне кажется, никто и не заметил. Зарплаты же в области тоже растут, — сказал с иронией один из собеседников. Другой отметил, что существующая цена на водку абсолютно не соответствует качеству напитка, хотя повышение стоимости, казалось бы, должно сопровождаться повышением качества.

МЕЖДУ ТЕМ

Как следует из отчётов Росстата, за январь-май 2014 года производство водки в России сократилось на 14,9 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В результате такого обвала в алкогольной отрасли только в марте текущего года доходы федерального бюджета от сбора акцизов на водку и коньяк российского производства сократились в годовом исчислении на пять процентов, а в апреле — на 6,3 процента.

— Именно поэтому растёт популярность импортной виски среди нашей молодёжи. В Интернете можно найти статистику на этот счёт, — сказал он. — Получится так, что меньше пить люди не станут, а собственное производство алкоголя окажется загубленным. Остаётся добавить, что в целях исключения возмож-

ности подделки и повторного использования специальных марок и акцизных марок маркировка алкогольной продукции теперь должна производиться так, чтобы была возможность считывать сведения при помощи технических средств единой государственной автоматизированной информационной системы.

В регионе отмечается рост в сфере сельского хозяйства и строительства

Итоги социально-экономического развития за январь-июнь 2014 года подвели в региональном министерстве экономики. Специалисты отмечают значительный рост в сельском хозяйстве и строительстве.

Объём производства агропродукции в первом полугодии 2014 года составил 22,4 млрд рублей, или 101,7 процента к уровню прошлого года. Увеличение объёмов связано с ростом производства молока, мяса скота и птицы.

Кроме того, по данным Свердловскстата, в январе-июне 2014 года за счёт всех источников финансирования введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 777 тысяч квадратных метров, что в два раза больше, чем в январе-июне 2013 года.

При этом отставание от уровня предыдущего года наблюдается в производстве резиновых и пластмассовых изделий, в добыче топливно-энергетических полезных ископаемых, в производстве машин, электрического, оптического и электрооборудования. Говоря о доходах свердловчан, стоит отметить, что в январе-мае 2014 года среднемесячная номинальная зарплата составила 28675,1 рубля, а жалование работников крупных и средних организаций — 31879,7 рубля (109,8 процента).

Свердловчане задолжали 870 миллионов рублей за электроэнергию

О задолженности «Областной газете» рассказали в компании «Свердловэнергосбыт».

На предприятии напомнили, что «Свердловэнергосбыт» вместе с судебными приставами проводит рейды по неплательщикам. С начала года уже проведено 52 акции по взысканию долгов с пользователей.

«Жителям Свердловской области необходимо помнить, что неоплата электроэнергии в течение двух и более месяцев становится веским основанием для таких мер воздействия, как судебные разбирательства, отключение энергоснабжения и арест имущества судебными приставами в счёт непогашенной задолженности», — подчеркнул управляющий директор ОАО «Свердловэнергосбыт» Георгий Козлов.

При этом, говорят на предприятии, особо отличились жители Серова, Нижней Туры, посёлка Белооярский, Сосовы, Невьянска, Каменска-Уральского, Первоуральска, Красноуральска. Они вошли в список территорий с наибольшей долей бытовых абонентов, имеющих просроченную задолженность за электроэнергию более полугода.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

Пострадавшие от банкротства компании «Экспо-Тур» смогут компенсировать потери

Вчера российский туроператор «Экспо-Тур» заявил о прекращении деятельности. Причиной закрытия называется невозможность выполнения обязательств перед туристами.

По словам исполнительного директора Уральской ассоциации туризма Михаила Мальцева, говорить о серьёзном уроне как для российского, так и для уральского туристического рынка не стоит. «Объёмы, с которыми работала данная компания, слишком маленькие, чтобы говорить о серьёзных последствиях», — отметил Мальцев. — Думаю, что суммы в 30 млн рублей, которая указывается в качестве компенсационного фонда, вполне хватит на возмещение ущерба всем пострадавшим.

Напомним, месяц назад прекратила своё существование известная турфирма — «Нева». Руководство компании объяснило банкротство провальным в плане туризма сезоном. Михаил Мальцев считает, что тенденция к ухудшению ситуации на рынке туристических услуг наметилась ещё в марте.

Инвестагентство помогло продвинуть идею производства «синего» пива

Созданное на базе областного фонда поддержки предпринимательства (СОФП) инвестиционное агентство подвело первые итоги своей работы, сообщили в департаменте информационной политики главы региона.

В числе первых предприятий, которые обратились в агентство за инвестиционной помощью, была компания, которая специализируется на выращивании водоросли спирулины. В настоящее время компания уже ведёт переговоры о поставках готовой продукции в сеть вегетарианских кафе и магазинов. В мире спирулина культивируется довольно давно, используется в качестве пищевой добавки. В некоторых странах водоросль добавляют в пиво, чтобы получить напиток синего или зелёного цвета. Именно такой продукт предлагает производить компания, которая наладила производство спирулины на Среднем Урале.

Александр ПОЗДЕЕВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Объём 4152
Заказ тираж 77006
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ПОНЕДЕЛЬНИК (4 августа)

1
05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.45 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.20 Сегодня вечером (16+)
14.05 Добрый день
15.00 Новости (с субтитрами)
15.20 Т/с «Ясмин» (16+)
17.00 Невиданное со всеми (16+)
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.50 Давай поженемся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
23.30 Т/с «Гоморра» (16+)
01.30 Бовик «ДЕРЕВО ДЖО-ШУА» (16+)
03.00 Новости
03.05 Бовик «ДЕРЕВО ДЖО-ШУА». Окончание (16+)
03.30 В наше время (12+)
04.25 Контрольная закупка

РОССИЯ 2
07.00 Прогноз погоды
07.05 Астропрогноз (16+)
07.10 Технологии комфорта
07.40 Прогноз погоды
07.45 Специальный репортаж
08.00 Автоленв (16+)
08.20 Квадратный метр
08.50 Прогноз погоды
09.50 Астропрогноз (16+)
09.55 Специальный репортаж
09.30 Освободители
19.00 Большой спорт
19.55 Т/с «Такси» (16+)
21.50 Эволюция
14.00 Большой спорт
14.20 Т/с «В зоне риска» (16+)
17.55 24 кадра (16+)
18.25 Наука на колесах
18.55 Большой спорт
19.15 Справедливое ЖЖХ
19.25 Патрульный участок (16+)
19.50 Прогноз погоды
19.55 Астропрогноз (16+)
20.00 Новости. Екатеринбург (16+)
20.30 «10+» (16+)
20.40 Специальный репортаж
20.50 Прогноз погоды
20.55 Автоленв (16+)
21.15 Х/ф «КОТОВСКИЙ» (16+)
01.05 Большой спорт
01.50 Эволюция
03.05 Т/с «Такси» (16+)
03.45 24 кадра (16+)
04.35 Наука на колесах
05.05 Угрозы современному миру
06.25 Диалоги о рыбалке
06.25 Язь против еды

НТВ
06.00 НТВ утром
08.10 Спутатели (16+)
08.35 До суда (16+)
09.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухомара» (16+)
07.40 Автоленв (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
11.55, 13.20 Суд присяжных (16+)
14.50 Прокрурская проверка
15.35, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7»
19.00 Сегодня
19.55 Т/с «Дельта» (16+)
21.50 Т/с «Три звезды» (16+)
23.35 Сегодня. Итоги
00.00 Т/с «Глухарь. Возвращение»
02.00 Главная дорога (16+)
02.35 Железный верей Сталина
03.40 Т/с «2,5 человека» (16+)
05.00 Т/с «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

4
06.00 Мультфильмы
08.10 ТВ Спас (16+)
08.55 Бизнес сегодня (16+)
09.00 Утренний Экспресс (12+)
09.00 ТВ Спас (16+)
09.20 Ценные новости (12+)
09.25 Бизнес сегодня (16+)
09.30 Прогноз погоды (0+)
10.00 Кюмор на «4 канале» (16+)
10.30 Приключения «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!» 1 с. (12+)
11.55 Прогноз погоды (0+)
12.00 Мультфильмы
12.30 Д/ф «Скорая смерть» (16+)
12.55 Прогноз погоды (0+)
13.00 Д/ф «По следу псковского маньяка». «В тихом омуте» (16+)
14.00 Моя правда (16+)
15.00 Комедия «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» (12+)
16.35 Прогноз погоды (0+)
16.40 Мультфильмы
17.30 Прогноз погоды (0+)
17.40 В гостях удачи (16+)
18.00 Моя правда. Михаил Ефдокин (16+)
18.50 Ценные новости (12+)
19.00 Новости «4 канала» (16+)
19.30 Стенд (16+)
19.35 Юмор на «4 канале» (16+)
20.25 ТВ Спас (16+)
20.30 Новости. Итоги дня (16+)
21.00 Мелодрама «ЛЮБИМЫЙ РАДЖА» 1 с. (12+)
22.30 Юмор на «4 канале» (16+)
23.00 Новости «4 канала» (16+)
23.30 Стенд (16+)
23.45 День УрФО (16+)
00.15 Бизнес сегодня (16+)
00.20 ТВ Спас (16+)
00.25 Прогноз погоды (0+)
00.30 Вечние «Mailpa.am» (16+)
01.30 Ценные новости (12+)
01.40 Новости «4 канала» (16+)
02.10 Стенд (16+)
02.25 «А-опе»

5
06.00 Сейчас
06.10 Утро на «5» (6+)
09.30 Место происшествия
10.00 Сейчас
10.30 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
11.25 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
12.00 Сейчас
12.30 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
14.30 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
14.35 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
15.25 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
15.30 Сейчас
16.00 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
17.00 Невиданное со всеми (16+)
17.40 Т/с «Морской патруль-1» (16+)
18.30 Сейчас
19.00 Т/с «Детективы» (16+)
19.30 Т/с «Детективы» (16+)
20.00 Т/с «Детективы» (16+)
20.35 Т/с «Детективы» (16+)
21.00 Т/с «След» (16+)
21.15 Т/с «След» (16+)
22.00 Сейчас
22.25 Т/с «След» (16+)
23.20 Момент истины (16+)
00.15 Защита Метлиной (16+)
00.45 Т/с «Детективы» (16+)
01.20 Т/с «Детективы» (16+)
01.55 Т/с «Детективы» (16+)
02.25 Т/с «Детективы» (16+)
03.25 Т/с «Детективы» (16+)
04.30 Т/с «Детективы» (16+)
04.55 Т/с «Детективы» (16+)
05.30 Т/с «Детективы» (16+)

1
05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.45 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.20 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
14.25 Добрый день
15.00 Новости (с субтитрами)
15.20 Т/с «Ясмин» (16+)
17.00 Невиданное со всеми (16+)
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.50 Давай поженемся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
23.30 Т/с «Гоморра» (16+)
01.20 Триллер «ВОСХОД ТЬМЫ» (16+)
03.00 Новости
03.05 Триллер «ВОСХОД ТЬМЫ». Окончание (16+)
03.30 В наше время (12+)
04.10 Контрольная закупка

РОССИЯ 2
06.55 Прогноз погоды
07.00 Новости. Екатеринбург (16+)
07.05 Технологии комфорта
08.00 Прогноз погоды
08.05 Елена Малахова: ЖЖХ для человека
08.10 Специальный репортаж
08.30 Астропрогноз (16+)
08.35 Патрульный участок (16+)
08.50 Квадратный метр
08.50 Прогноз погоды
08.40 «10+» (16+)
09.50 Прогноз погоды
09.55 Астропрогноз (16+)
10.00 Большой спорт
10.20 Наука на колесах
10.25 Т/с «Такси» (16+)
11.55 Эволюция
14.00 Большой спорт
14.20 Т/с «В зоне риска» (16+)
17.50 Большой скачок
18.55 Прогноз погоды
19.00 Справедливое ЖЖХ
19.10 Специальный репортаж
19.20 Технологии комфорта
19.50 Прогноз погоды
19.55 Астропрогноз (16+)
20.00 Новости. Екатеринбург (16+)
20.30 «10+» (16+)
20.40 Вести настольного тенниса
20.50 Большой спорт
21.15 Х/ф «КОТОВСКИЙ» (16+)
01.05 Эволюция
01.05 Т/с «Такси» (16+)
04.05 Моя рыбалка
04.35 Диалоги о рыбалке
05.00 Язь против еды
05.30 24 кадра (16+)
05.55 Наука на колесах
06.25 Рейтинг Баженова (16+)

НТВ
06.00 НТВ утром
08.10 Спутатели (16+)
08.35 До суда (16+)
09.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухомара» (16+)
07.40 Автоленв (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
11.55, 13.20 Суд присяжных (16+)
14.50 Прокрурская проверка
15.35, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7»
19.55 Т/с «Дельта» (16+)
21.50 Т/с «Три звезды» (16+)
23.35 Сегодня. Итоги
00.00 Т/с «Глухарь. Возвращение»
02.00 Квартирный вопрос (0+)
03.05 Дикий мир (0+)
03.25 Т/с «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

4
06.00 Мультфильмы
06.20 Новости. Итоги дня (16+)
06.50 ТВ Спас (16+)
06.55 Бизнес сегодня (16+)
07.00 Утренний Экспресс (12+)
09.00 Новости «4 канала». Ночной выпуск (16+)
09.30 Стенд (16+)
09.45 Ценные новости (12+)
09.55 ТВ Спас (16+)
10.00 Бизнес сегодня (16+)
10.05 Справедливое ЖЖХ (16+)
10.15 День УрФО (16+)
10.45 Приключения «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!» 2 с. (12+)
12.30 Д/ф «Порочный кусти» (16+)
13.00 Д/ф «Незваный гость», «Гараж-убийца» (16+)
20.30 Т/с «След» (16+)
21.15 Т/с «След» (16+)
22.00 Сейчас
22.25 Т/с «След» (16+)
23.00 Т/с «След» (16+)
00.00 Комедия «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА» (12+)
01.55 Драма «ВОСПИТАНИЕ ЖЕСТОКОСТИ У ЖЕНЩИН И СОБАК» (16+)
03.30 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
04.45 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)

5
06.00 Сейчас
06.10 Утро на «5» (6+)
09.30 Место происшествия
10.00 Сейчас
10.30 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
11.25 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
15.30 Сейчас
16.00 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
17.00 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
18.00 Т/с «Детективы» (16+)
19.30 Т/с «Детективы» (16+)
20.00 Т/с «Детективы» (16+)
20.35 Т/с «След» (16+)
21.15 Т/с «След» (16+)
22.00 Сейчас
22.25 Т/с «След» (16+)
23.00 Т/с «След» (16+)
00.00 Комедия «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА» (12+)
01.55 Драма «ВОСПИТАНИЕ ЖЕСТОКОСТИ У ЖЕНЩИН И СОБАК» (16+)
03.30 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
04.45 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)

РОССИЯ 1
05.00 Утро России
05.05, 05.35, 06.05, 06.35, 07.05, 07.35, 08.05, 08.35 Вести-Урал.
Утро
09.00 Ты - это мир!
09.55 О самом главном
11.00 Вести
11.30 Вести-Урал
11.50 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «Тайны следствия». «Получки» (12+)
13.00 Особый случай (12+)
14.00 Вести
14.30 Вести-Урал
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Девчата (12+)
16.00 Т/с «Пока станция спит» (12+)
17.00 Вести
17.45 Вести-Урал
18.05 Вести. Дежурная часть
18.15 Прямой эфир (12+)
19.35 Вести-Урал
20.00 Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «Земский доктор. Возвращение» (12+)
00.40 «Операция «Большой выдох» (12+)
01.45 Детектив «КОРОЛИ РОССИЙСКОГО СЫСКА» 1 с. (12+)
02.55 Ты - это мир!
03.50 Комната смеха
04.45 Вести. Дежурная часть

РОССИЯ К
07.00 Евроньюс
10.00 Новости культуры
10.20 Драма «МОЯ БОРЬБА» (12+)
12.10 Незвестный Петергоф
12.40 Задача. Апокалипсис сумасшедшего
13.20 Д/ф «Шарль Кулон»
13.20 Мелодрама «ОСЕНЬ» (0+)
15.00 Новости культуры
15.10 Спектакль «Королевские игры»
17.10 Д/ф «Марк Захаров. Учитель, который опоздал»
18.50 Д/ф «Парк князя Пюккера в Мухомур-парке. Немецкий детид и его сад»
19.20 Д/ф «Юри Силычеву посвящается... Неоконченная пьеса для оркестра»
19.50 Новости культуры
19.55 Жизнь замечательных идей
19.15 Прямой эфир (12+)
19.35 Вести-Урал
20.00 Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «Земский доктор. Возвращение» (12+)
22.30 Исторические путешествия Ивана Толстого
23.00 Новости культуры
23.20 Драма «МОЯ БОРЬБА» (12+)
01.10 Д/ф «Забудьте меня»
01.40 Т/с «Зовите повитуху» (16+)
02.35 И.Гайдар. Концерт для 4-х солирующих инструментов с оркестром

ОТВ
06.00 Город на карте (16+)
06.10 Все будет хорошо (16+)
11.20 Точка возврата (16+)
11.40 ЖЖХ для человека (16+)
11.45 De facto (12+)
12.10 Студенческий городок (16+)
12.35 Д/ф «На 80-ти поездах вокруг света» (16+)
13.10 Д/ф «Ударная сила: небесный щит» (16+)
14.10 Д/ф «Америка под ударом»
15.05 Школа доктора Комаровского: закаливание (16+)
15.35 Бовик «ПЛЕННИКИ НЕБЕС»
16.10 Бовик «ПЛЕННИКИ НЕБЕС». Продолжение (16+)
17.05 Бовик «ПЛЕННИКИ НЕБЕС». Продолжение (16+)
18.00 Рецепт
18.30 События УрФО
19.00 События. Итоги
19.15 Невероятная правда о звездах (16+)
20.05 Д/ф «10 негритят Хрущева»
21.00 События. Итоги
21.25 На самом деле (16+)
19.00 Новости культуры
19.55 Жизнь замечательных идей
19.15 Прямой эфир (12+)
19.35 Вести-Урал
20.00 Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «Земский доктор. Возвращение» (12+)
22.30 Исторические путешествия Ивана Толстого
23.00 Новости культуры
23.20 Драма «МОЯ БОРЬБА» (12+)
01.10 Д/ф «Забудьте меня»
01.40 Т/с «Зовите повитуху» (16+)
02.35 И.Гайдар. Концерт для 4-х солирующих инструментов с оркестром

4 Домашний
06.30 Удачное утро (16+)
07.00 Кухня (12+)
07.25 Погода (6+)
07.30 Жить вкусно с Джемми Оливером (16+)
08.00 Полезное утро (16+)
08.40 Мультфильмы (0+)
09.10 Летний фреш (16+)
09.40 Х/ф «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА»
10.00 По делам несовершеннолетних (16+)
12.30 Спасите нашу семью (16+)
14.15 Т/с «Метод Лавровой» (16+)
14.10 Т/с «Не родись красивой»
19.00 Главные новости Екатеринбург (16+)
19.30 Открытая студия. Екатеринбург (16+)
20.00 Т/с «Не родись красивой»
20.40 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
23.00 Новости «41. Северн плана»
23.30 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
00.30 Х/ф «ПЕРЕКРЕСТОК» (16+)
02.55 Парламентские время (16+)
03.30 Т/с «Александр Зиминин»
04.20 Патрульный участок (16+)
05.00 Д/ф «Кружные лайнеры»

ТНВ ТАТАРСТАН
07.00 Новости Татарстана 12+
07.10 «Перекресток мнений» 12+
08.00 Новости Татарстана 12+
10.00 Новости Татарстана 12+
11.00 «Народный будильник» 12+
11.10 «Стель» «Президент». Т/с 12+
12.00 «Приглашение к ужину» 0+
12.55 «Религия и жизнь» 6+
13.30 Ретрококетт 0+
14.00 «Черчилль». Телесериял 16+
15.00 «Семь дней» 12+
15.00 Новости Татарстана 12+
15.15 «Сирет Сувадур». Спектакль Татарского государственного театра юного зрителя имени Г. Кариева 0+
16.55 «Быстрая зарядка» 0+
17.00 «Хочу мультфильм!» 0+
17.15 «Гостинич для малышей» 0+
17.30 «Тачки-шоу» 0+
17.55 «Мы танцуем и поем» 0+
18.05 «Охотники на драконов». Мультсериал 0+
19.00 Новости Татарстана 12+
19.20 «Улыбки!» 12+
19.30 «Приглашение к ужину» 0+
20.00 «Татарские народные мелодии»
20.30 Новости Татарстана 12+
21.15 «Древние открытия». Д/ф 6+
22.00 «Татары» 12+
23.30 «Гостинич для малышей» 0+
23.50 «Хочу мультфильм!» 0+
00.00 «Черчилль». Телесериял 16+
00.00 «Небесные родственники». Т/с
04.25 Судьба поэта. Лебедев-Кумач
05.50 Судьба поэта. Лебедев-Кумач
03.50 Комната смеха
04.45 Вести. Дежурная часть

РОССИЯ 1
05.00 Утро России
05.05, 05.35, 06.05, 06.35, 07.05, 07.35, 08.05, 08.35 Вести-Урал.
09.00 Судьба поэта. Лебедев-Кумач
09.55 О самом главном
11.00 Вести
11.30 Вести-Урал
11.50 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «Тайны следствия». «Дед Мороз в гневе» (12+)
13.00 Особый случай (12+)
14.00 Вести
14.30 Вести-Урал
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Девчата (12+)
16.00 Т/с «Пока станция спит» (12+)
17.00 Вести
17.45 Вести-Урал
18.05 Вести. Дежурная часть
18.15 Прямой эфир (12+)
19.35 Вести-Урал
20.00 Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «Земский доктор. Возвращение» (12+)
00.40 Делители. Расплата за невежество (12+)
01.45 Детектив «КОРОЛИ РОССИЙСКОГО СЫСКА» 2 с. (12+)
02.55 Судьба поэта. Лебедев-Кумач
03.50 Комната смеха
04.45 Вести. Дежурная часть

РОССИЯ К
06.30 Евроньюс
10.00 Новости культуры
10.20 Мелодрама «КРАСНЫЕ БАШМАКИ» (0+)
12.40 Д/ф «Франсиско Гойя»
12.45 Д/с «Великие строения древности»
13.40 Т/с «Угрюм-река» (12+)
15.00 Новости культуры
15.10 Спектакль «Варвар и еретики»
17.20 Острова
18.00 Программа «Евгений Онегин»
19.00 Новости культуры
19.15 Жизнь замечательных идей
19.45 Больше, чем любовь
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.45 Большая семья. Булат Окуджава
21.40 Сквозь кротовую нору с Морганом Фрименом
22.30 Исторические путешествия Ивана Толстого
23.00 Новости культуры
23.20 Мелодрама «КРАСНЫЕ БАШМАКИ» (0+)
02.55 Рихард Штраус. Симфоническая поэма «Дон Жуан»
01.55 Т/с «Зовите повитуху» (16+)
02.50 Д/ф «Франсиско Гойя»

ОТВ
06.00 События. Итоги (16+)
06.35 Патрульный участок (16+)
07.00 УтроТВ
09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 События. Каждый час
09.10 Все будет хорошо (16+)
10.05 Все будет хорошо (16+)
11.10 Патрульный участок (16+)
11.30 События УрФО (16+)
12.10 Национальное измерение
12.40 Д/ф «На 80-ти поездах вокруг света» (16+)
13.10 Д/ф «Ударная сила: невидимая война» (16+)
14.10 Д/ф «Ранса Максимова. Первая и единственная» (16+)
15.05 Школа доктора Комаровского: как напоят больного (16+)
15.30 Порядок действий. Спаси сердце (16+)
16.10 Все будет хорошо (16+)
17.05 Все будет хорошо (16+)
18.00 Полезное утро (16+)
18.00 Прямая линия
18.30 События УрФО
19.30 События. Итоги
19.15 Порядок действий. Спаси сердце (16+)
19.40 Кабинет министров (16+)
20.05 Д/ф «Америка под ударом»
21.00 События. Итоги
21.30 Правила жизни. Дом-убийца
22.30 Патрульный участок (16+)
22.50 События. Итоги
23.25 События. Актент (16+)
23.35 Д/ф «Ударная сила: невидимая война» (16+)
19.25 Послесловие (16+)
19.35 Полезный вечер с Аленой Костериной (16+)
20.00 Погода (6+)
20.05 Т/с «Не родись красивой»
20.40 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
23.00 Новости «41. Северн плана»
00.30 Мелодрама «НАЙДИ МЕНЯ»
02.20 Т/с «Династия» (16+)
03.15 Т/с «Комиссар Рекс» (16+)
04.30 События. Актент (16+)
04.40 Патрульный участок (16+)
05.00 Д/ф «Кружные лайнеры»

4 Домашний
06.30 Удачное утро (16+)
07.00 Полезный вечер с Аленой Костериной (16+)
07.30 Жить вкусно с Джемми Оливером (16+)
08.00 Полезное утро (16+)
16.55 «Быстрая зарядка» 0+
17.00 «Хочу мультфильм!» 0+
17.15 «Гостинич для малышей» 0+
17.30 «Школа» 0+
17.55 «Тачки-шоу» 12+
18.05 «Охотники на драконов». Мультсериал 0+
19.00 Новости Татарстана 12+
19.20 «Улыбки!» 12+
19.30 «Приглашение к ужину» 0+
20.00 «Татарские народные мелодии»
20.30 Новости Татарстана 12+
21.15 «Древние открытия». Д/ф 6+
22.00 Новости Татарстана 12+
22.30 «Татары» 12+
20.05 Т/с «Не родись красивой»
20.40 Т/с «Доктор Хаус» (16+)
23.00 Новости «41. Северн плана»
00.30 Мелодрама «НАЙДИ МЕНЯ»
02.20 Т/с «Династия» (16+)
03.15 Т/с «Комиссар Рекс» (16+)
04.30 События. Актент (16+)
04.40 Патрульный участок (16+)
05.00 Д/ф «Кружные лайнеры»

СРЕДА (6 августа)

1
05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.45 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.20 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
14.25 Добрый день
15.00 Новости (с субтитрами)
15.20 Т/с «Ясмин» (16+)
17.00 Невиданное со всеми (16+)
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.50 Давай поженемся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
23.30 Т/с «Гоморра» (16+)
01.20 Комедия «ДЕЛОВАЯ ДЕВУШКА» (16+)
03.00 Новости
03.05 Комедия «ДЕЛОВАЯ ДЕВУШКА». Окончание (16+)
03.40 В наше время (12+)

РОССИЯ 2
07.05 Новости. Екатеринбург (16+)
07.35 Вести настольного тенниса
07.50 Астропрогноз (16+)
07.55 Автоленв (16+)
08.15 Технологии комфорта
08.50 Справедливое ЖЖХ
09.50 Квадратный метр
09.30 Специальный репортаж
09.40 «10+» (16+)
09.55 Астропрогноз (16+)
10.00 Большой спорт
10.50 Т/с «Такси» (16+)
11.50 Эволюция
14.00 Большой спорт
14.20 Т/с «В зоне риска» (16+)
17.55 Т/с «Ясмин» (16+)
18.00 Опыты дилетанта
19.00 Специальный репортаж
19.25 Прогноз погоды
19.30 Автоленв (16+)
19.50 Вести настольного тенниса
20.00 Новости. Екатеринбург (16+)
20.30 «10+» (16+)
20.40 Футбольное обозрение Урала (16+)
20.55 Астропрогноз (16+)
21.00 Х/ф «ЗЕМЛЯК» (16+)
01.55 Большой спорт
02.15 Эволюция
03.20 Т/с «Такси» (16+)
04.15 Полигон. Крупный калибр
04.45 Полигон. Корд
05.15 Полигон. Ключ к небу
05.40 Рейтинг Баженова (16+)

НТВ
06.00 НТВ утром
08.10 Спутатели (16+)
08.35 До суда (16+)
09.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухомара» (16+)
07.40 Автоленв (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
11.55, 13.20 Суд присяжных (16+)
14.50 Прокрурская проверка
15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7»
18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие
19.55 Т/с «Брат за брата» (16+)
21.50 Т/с «Три звезды» (16+)
23.35 Сегодня. Итоги
00.00 Т/с «Глухарь. Возвращение»
01.55 Дачный ответ (0+)
03.00 Дикий мир (0+)
03.20 Т/с «Холм одного дерева»
05.00 Т/с «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

4
06.00 Мультфильмы (6+)
06.20 Новости. Итоги дня (16+)
06.50 ТВ Спас (16+)
07.55 Границы недвижимости
08.00 Утренний Экспресс (12+)
09.00 Новости «4 канала». Ночной выпуск (16+)
09.20 ТВ Спас (16+)
09.45 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
12.00 Сейчас
12.30 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
14.55 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
15.30 Сейчас
16.00 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
16.30 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
17.50 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
18.30 Сейчас
19.00 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
19.30 Т/с «Детективы» (16+)
19.50 Т/с «Детективы» (16+)
20.00 Т/с «Детективы» (16+)
20.30 Т/с «Детективы» (16+)
20.30 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
21.15 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
22.00 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
22.25 Т/с «След» (16+)
23.15 Т/с «След» (16+)
00.00 Драма «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» (12+)
02.55 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
03.55 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)
05.00 Т/с «Вход в лабиринт» (16+)

5
06.00 Сейчас
06.10 Утро на «5» (6+)
09.30 Место происшествия
10.00 Сейчас
10.30 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
12.

ПЯТНИЦА (8 августа)

Table with 5 columns (1, РОССИЯ 2, ОТВ, 4, 5) and rows of TV program listings for Friday, August 8th, including channels like 05.00 Телеканал «Доброе утро» and 07.05 Новости.

СУББОТА (9 августа)

Table with 5 columns (1, РОССИЯ 2, ОТВ, 4, 5) and rows of TV program listings for Saturday, August 9th, including channels like 05.35 М/ф «Иллюзионист» and 07.05 Человек мира.

ВОСКРЕСЕНЬЕ (10 августа)

Table with 5 columns (1, РОССИЯ 2, ОТВ, 4, 5) and rows of TV program listings for Sunday, August 10th, including channels like 06.00 Новости and 07.00 Бокс.

Афиша недели

Алексей Коробейников: «Не хожу в Коляда-театр»

Article by Dar'ya Michurina about the 'Kolyada-teatr' festival. Includes a table with criteria for evaluating events (0-5) and a photo of Alexey Korobeynikov holding a flag.



На очистку и покраску каждого вагона требуется около четырёх дней. Деньги, выделяемые на ремонт, можно было бы потратить на новое вагонное оборудование

Железнодорожники подсчитывают убытки от котиков

Ольга ФИЛИНА

На Свердловской железной дороге за полгода на счету 49 случаев вандализма в пригородных поездах, сообщают на СвЖД.

Вандализм разбил 17 окон, испортил 87 сидений, также железнодорожники рассказывают об отрубленных злоумышленниками ручках и ручках дверей, испорченных лампах, поврежденной электропроводке и сломанных электропечах. Однако **больше всего проблем доставляют граффитисты: своими рисунками и надписями они испортили 18 вагонов. Сумма ущерба — 473 тысячи рублей.**

— Данная сумма учитывает только стоимость поврежденных элементов. Реальный ущерб гораздо больше: если учесть трудозатраты и иные расходы на восстановление (а не только стоимость краски или стекла), сумму можно увеличивать на порядок. Разрисованные вагоны снимают с маршрута, — говорят в СвЖД.

Как пояснили «ОГ» в Управлении на транспорте по УрФО, хулиганов находят, хоть и не всех. Транспортные полицейские с начала года выявили 129 правонарушений: 56 раз нарушили были стекла в поездах и электричках, 32 раза подкла-

дывали на рельсы посторонние предметы и 26 раз разбивали камнями вагоны и кабели на поездах снаружи. 63 правонарушения раскрыты. Хулиганов оказались 48 несовершеннолетних и 44 взрослых человека.

Например, в мае в Первоуральске поймали четверых детей 10–11 лет, которые подкладывали на пути палки, кидали камни в поезд. Их родители привлекли к административной ответственности. А в июне задержали 13-летних мальчишек, которые били железнодорожные светофоры в Сухом Логе.

Что касается граффитистов, то в 8 случаях из 18 уличные художники разрисовывали вагоны на станции Екатеринбург-Пассажирский. С апреля правоохранители ищут молодых людей, изображающих «вагонных котиков»: рисуют двое, третьи фотографируют. При задержании нарушители убежали. С места происшествия полицейские изъяли девять баллончиков с краской и фотоаппарат.

Добавим, вандализм на объектах железнодорожного транспорта является уголовно наказуемым преступлением (от 4 до 10 лет лишения свободы за приведение в негодность транспортных средств и путей сообщения).

Гранты для грандов

Пятьдесят два свердловских учителя получают по 200 и 100 тысяч рублей

Лариса ХАЙДАРШИНА

В этом году конкурс на лучшего педагога на Среднем Урале популярен, как никогда — в нём участвовали на 140 человек больше, чем в 2013 году. Самые-самые эксперты регионального министерства образования выбрали из 490 учителей. В результате 28 человек получают федеральные гранты по 200 тысяч рублей, следующие за ними 24 — региональные по 100 тысяч рублей.

Первое место в этом важном рейтинге заняла учительница русского языка и литературы Наталья Кашина из школы №5 посёлка Троицкий, что под Талицей. Наталья Валентиновна участвовала в этом конкурсе четвёртый раз, и в 2007 году даже получила премию, но первое место заняла впервые. Она поделила его с учителем из 208-й школы Екатеринбурга Владимиром Малиновым — у них по 169 баллов. Однако, согласитесь, есть разница между победой горожанина и победой жителя маленького посёлка из отдалённой от центра территории.

— Наши учителя не бояться состязаться и предъявлять свои достижения, — говорит директор школы №5 Троицкий Светлана Чернова. — Победители были у нас и прежде. Дважды грант давали учителям информатики, физики, истории. У нас смелый коллектив, мы и в конкурсе школ участвуем. В 2007 году вошли в сотню лучших школ России, получили миллион рублей. Были победы и другие премии в 2011 и 2013 годах. У нас учителя — патриоты своей школы, потому что больше половины здесь же и учились.

Выдвигает лучших уча-



СПРАВКА «ОГ»

Лучшие учителя России получают гранты по национальному проекту «Образование» с 2006 года. До 2010 года размер федерального гранта составлял 100 тысяч рублей, затем — 200 тысяч. Вознаграждение выдаётся «за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание».

В 2014 году абсолютное большинство грантов — 28 — получают учителя из Екатеринбурга, по пять педагогов — из Новоуральска и Нижнего Тагила, три — из Асбеста, а также учителя из Каменска-Уральского, Артёмовского, Ревды, Лесного, Красноуральска, Полевского, Камышлова, Байкалово и Талицы.

ствовать в конкурсе совет школы — это и родители, и ученики, а не только педагог. Затем педагог составляет заявку на участие: пишет анализ проделанной работы, собирает отзывы и характеристики своей деятельности от разных организаций — спортшкол, школ искусств, Дома детского творчества... Ещё надо предоставить информацию о достижениях своих учеников — в каких олимпиадах и конкурсах они участвовали, как учились, как сдали экзамены по окончании 9-го и 11-го классов. Приветствуются публикации и повышения квалификации, учёба... За всё жюри ставит баллы. Затем суммирует

их — так составляется рейтинг конкурсантов и определяются победители.

Но важнейший показатель работы учителя — это количество успешных выпускников школ, об этом говорил и свердловский премьер Денис Паслер на заседании правительства Свердловской области, когда принималось постановление о результатах конкурсов своих учеников — в каких олимпиадах и конкурсах они участвовали, как учились, как сдали экзамены по окончании 9-го и 11-го классов. Приветствуются публикации и повышения квалификации, учёба... За всё жюри ставит баллы. Затем суммирует

чили четвёрки и 21 — пятёрки. Мои дети дистанционно, по Интернету, участвуют в международных олимпиадах. Одно — в районных, часто занимают призовые места.

Выясняется, что Наталья Валентиновна и сама любит учиться — всего три года назад закончила магистратуру по психологии в Уральском государственном педагогическом университете. А ещё учительница в соавторстве с коллегой составила рабочую тетрадь по русскому языку для подготовки к ЕГЭ семиклассников и сейчас работает над такой тетрадью для восьмого класса. В Талицком управлении образования рассказали «ОГ», что таких пособий много для старших классов, а вот для средних нет совсем. Тетрадь Кашиной издали в УрГПУ, и теперь её используют педагоги других школ области.

Кстати, в школе №5 посёлка Троицкий в этом году ещё один лучший учитель. Педагог начальных классов Снежана Куликова получила региональную премию — 100 тысяч рублей.

Наталья Кашина (справа) учит не только детей, но и охотно делится своими знаниями и опытом с коллегами

Депутату Кинёву предъявлено обвинение

Свердловские следователи предъявили обвинение депутату гордумы Екатеринбурга Олегу Кинёву в организации убийства 81-летней Ольги Ледовской. Об этом сообщают в Следственном комитете РФ.

Также обвинение предъявлено 27-летнему специалисту службы безопасности коммерческой организации Андрею Гусеву (поскольку в убийстве по найму) и его ровеснику — безработному Алексею Худогонову (убийство по найму).

Напомним, пенсионерка пропала в конце мая. 20 июля по подозрению в убийстве женщины был задержан депутат Олег Кинёв — ранее Ледовская обращалась к нему за помощью. Вместе с народным избранником были задержаны Гусев и Худогонов. После задержания все трое дали показания о своей преступной роли в совершении убийства.

Следователи устанавливают все обстоятельства гибели Ледовской, проверяется информация о возможных соучастниках убийства. Также следственные органы выясняют, не причастны ли обвиняемые к другим преступлениям.

«Мотив убийства органами следствия уже установлен, но в интересах следствия не разглашается», — отмечают в СКР. Все трое обвиняемых находятся под стражей.

Ольга ФИЛИНА

В Красноуральске появились необычные дорожные знаки

Подобных знаков нет ни в одном учебнике по правилам дорожного движения, поэтому местным жителям остаётся только догадываться, что это значит. Некоторые уверены, что это — напоминание местным властям об ужасном состоянии дорог в городе, сообщает газета «Вечерний Красноуральск».



Два таких знака на улицах Ленина и Ленинского Комсомола

По внешнему виду они напоминают дорожный знак «Искусственная неровность», только рисунок раздвоился и к нему добавилась падающая бомба. В местном отделении ГИБДД предполагают, что так пошутил кто-то из горожан, а власти Красноуральска, в свою очередь, от таких табличек извлекать. Кто именно установил эти таблички, неизвестно.

Елизавета МУРАШОВА

ТФОМС определил лучшие больницы области

Лариса ХАЙДАРШИНА

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования (ТФОМС) по итогам прошлого года награждает 33 медицинские организации. Среди них — как государственные и муниципальные, так и частные и ведомственные больницы. В ТФОМС считают, что премии заслуживают те, кто качественней других лечит людей бесплатно, по полису обязательного медицинского страхования.

В 2014 году на награждение выделили свыше 133 миллионов рублей, это на 14 миллионов больше, чем в прошлом году. При этом число награждаемых снизилось на шесть учреждений. А значит, премия за год выросла. Кто её заслужил?

— Те больницы, которые лучше всего выполнили план в 2013 году, на кого пациенты обеспокоенно не жаловались, где был низкий уровень смертности, — рассказали «ОГ» в ТФОМС. — В этом году добавились новые требования, и премию смогли полу-

чить те медорганизации, где меньше всего не хватает врачей, где повышают финансовую устойчивость. За каждый из критериев начислялись баллы, деньги распределялись в зависимости от количества набранных баллов.

Больницы потратят премию по-разному. Они имеют право использовать незапланированные деньги на ремонт помещений, на покупку оборудования и расходных материалов, на обучение сотрудников или на премии для них. Отметим, что если зарплата в крупных

екатеринбургских больницах вполне достойные, то медики на периферии области, особенно средний персонал, получают не очень-то большое жалование. Так что прибавка к нему людей порадует и станет стимулом трудиться ещё лучше.

— Премия — отличный стимул для дальнейшей работы, — считает директор Свердловского ТФОМС Валерий Шелякин. — Это не только весомая прибавка к бюджету больницы, но и профессиональное признание.

ЛУЧШИЕ БОЛЬНИЦЫ СРЕДНЕГО УРАЛА ПО ИТОГАМ 2013 ГОДА

ТФОМС назвал лидеров конкурса:

- Свердловская областная клиническая больница №1,
- Областной центр медицинской профилактики,
- детские городские больницы Екатеринбург №5, №9, №10,
- детская поликлиника Екатеринбург №13,
- городская клиническая больница №40 Екатеринбург,
- станция скорой медицинской помощи в Ревде,
- Алапаевская центральная районная больница,
- онкологический диспансер №3 в Каменске-Уральском,
- детская стоматологическая поликлиника Каменска-Уральского,
- медсанчасть Каменска-Уральского металлургического завода,
- областная больница восстановительного лечения «Липовка»,
- Центральная районная больница Нижних Серёг

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

Как на местах исполняют Майские указы президента?

Александр ЯКОБ, глава администрации Екатеринбурга:

— Екатеринбург в целом справляется с Майскими указами Президента РФ. К примеру, средняя зарплата врачей у нас уже составляет 57 тысяч рублей. А это 195,4 процента к средней зарплате по экономике, а не 169,2 процента, как требовалось Федерацией. У младшего медперсонала она также на 7–10 процентов выше плана.

В этом году сдадим и отремонтируем детских садов более чем на девять тысяч мест. На первое июня у нас ещё стояли в очередях на их посещение три тысячи малышей от трёх до семи лет. А по демографическому прогнозу к 1 января 2016 года эта очередь может вырасти до 13 тысяч детей. Если, как планируем, откроем в следующем году ещё пять тысяч мест — полностью и досрочно ликвидируем очередь в детсады города.

Что касается Указа Президента РФ об обеспечении населения новым жильём по требованию нормам, то в этом году город идёт с опережением. Правда, **эпитеты «доступное и комфортное» — спорное утверждение. Пока оно доступно лишь**

тем, кто может его приобрести по сегодняшним ценам, а их устанавливают не органы власти, а рынок. Есть опасения, что в непростой экономической ситуации у людей могут возникнуть проблемы с накоплениями, а инвестор приторопозит этот рынок, то есть темпы строительства могут снизиться.

Сергей НОСОВ, глава Нижнего Тагила:

— От Нижнего Тагила в первую очередь требуется обеспечить соответствующий уровень средней зарплаты работников промышленных предприятий и для бюджетников. Он обозначен в «дорожной карте», принятой постановлением правительства области. Только вот эта цифра слишком часто пересматривается — в первом квартале одна, во втором — уже другая.

В прошлом году мы активно занимались земельными вопросами, чтобы достичь высоких темпов в строительстве жилья. Мы твёрдо нацелены на комплексную застройку, снижающую цену квадратного метра за счёт вложения муниципальных денег в инженерные сети участка. Рассмотрев проекты итальян-

ских и уральских архитекторов для будущего района «Александровский», выбрали своих — и надёжные, и экономнее. А вот в правильности решения об однократном и бесплатном выделении земельных участков льготникам области для увеличения объёма жилищного строительства я сомневаюсь. **Небогатым семьям нужно предлагать бюджетный вариант обустройства земельного участка, несколько недорогих проектов дома, подъёмную ипотеку,** и такие земельные участки нужно застраивать комплексно.

Сергей БИДОНЬКО, глава Карпинска:

— Проблему с обеспечением местами в детских садах мы решаем досрочно. Постановленную Президентом России задачу ликвидировать очереди для детей от трёх до семи лет мы уже выполнили, построив новый детсад в конце прошлого года. Сейчас основные усилия направлены на выполнение большой для нас программы по переселению из аварийного жилья к 2016 году. У нас признано таковым 50 бараков, это 16 тысяч квадратных метров. В год сдаём пять-шесть тысяч квадрат-

ных метров жилья только в рамках этой программы, темпы обнадеживают. Есть, конечно, проблемы с доходной частью бюджета. Но в нашем бюджете больше поступлений от налогов на доходы физических лиц, а не на прибыль предприятий и организаций, поэтому нам даже легче в нынешней экономической ситуации. Нужно настойчиво искать новые источники пополнения бюджета, и мы их найдём. Нехватка средств не должна стать причиной и оправданием для невыполнения Майских указов.

Владимир ГЕРАСИМЕНКО, глава Арамили:

— У нас хорошая доходная часть бюджета в этом году. Рост за счёт собственных налогов и неналоговых поступлений составил 54,8 процента по сравнению с прошлым годом. А это дополнительно сто миллионов рублей, что и позволило успешно выполнять социальные программы.

В целом мы достигаем контрольных показателей, установленных Майскими указами Президента РФ. А по повышению средней зарплаты в сфере образования в 2013 году — на 114,3 процента по сравне-

нием с 2012 годом — попали в первую четвёрку по области. В сфере культуры зарплата выросла на 7,4 процента. К сентябрю 2015 года, после открытия пятого детсада, у нас уже не будет очередей в дошкольные образовательные учреждения. Построен новый бассейн, который будет официально открыт в сентябре. Его смогут посещать как взрослые, так и дети. Для предоставления госуслуг в рамках одного окна у нас открыт многофункциональный центр, можно пользоваться и его интернет-порталом.

Алексей ЛИХАНОВ, глава Верхотурья:

— Стараемся прежде всего укреплять наши медицинские учреждения. В первую очередь — квалифицированными кадрами. Построили восемь благоустроенных коттеджей для врачей. Отремонтировали здание общей врачебной практики в одном селе. При поддержке правительства и министерства здравоохранения были приобретены и установлены в двух деревнях блочные модульные здания фельдшерско-акушерских пунктов. К сожалению, не можем пока из-за нехватки средств в бюджете муниципалитета выполнить при-

нятое в 2012 году задание на проектирование медицинского городка, хотя уже выделили под его строительство землю. В администрации городского округа тоже есть нехватка квалифицированных кадров, но Майские указы нужно выполнять при любых обстоятельствах. Мы работаем.

Станислав ШАНЬГИН, глава Алапаевска:

— Мы ещё недавно ездили на магнитно-резонансную и компьютерную томографию в Екатеринбург, а теперь у нас самих есть это оборудование. Особенно порадовал пожилых людей передвижной рентгеновский аппарат, с помощью которого медики проводят обследование в разных районах города.

Мы, наверное, одни из первых в области завершаем в этом году программу по переселению из ветхого аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2010 года. **В новый микрорайон за последние два года переехали 330 семей. Это для такого старого города как наш, в котором с 1989 года ничего жилого практически не строилось, очень важно.**

Записала Валентина СМЕРНОВА



ФОТОФАКТ

Уральское лето, не особо щедрое в этом году на свои дары, наконец-то порадовало шалинскую детуру. Созрела сочная, ароматная черёмуха. Это всегда на любителя и вряд ли может потягаться по вкусовым качествам с клубничкой или вишней, но выбирать особо не приходится. Вот и атаковали ребята это деревцо словно дрозды. Оно растёт неподалёку от нового 20-этажного дома в Шале.

ДМИТРИЙ СТЕВАНОВ

Чтобы никто не обижался

Виталий Мутко пообещал: благодаря футбольному чемпионату мира в Екатеринбурге появится... легкоатлетический стадион

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Как уже сообщала «ОГ», побывавший в Екатеринбурге министр спорта России Виталий Мутко заявил, что принято окончательное решение по графику подготовки Центрального стадиона к проведению матчей чемпионата мира по футболу 2018 года. Арена должна быть передана на реконструкцию 1 сентября. Кроме того, футбольное первенство по замыслу министра должно стать стимулом для развития в регионе и легкой атлетики.

Почти как «Сантьяго Бернабеу»

Министр сообщил, что во время футбольного чемпионата мира размещаться в Екатеринбурге будет одна команда, а не две, как планировалось изначально. Место для этого выберут скорее всего в гостинице «Рамада» (из-за близости к аэропорту). Ключевой серьёзный разговор состоялся у министра спорта России по Центральному стадиону.

При всём уважении к его истории, этот стадион сегодня не соответствует требованиям ФИФА, — заявил Мутко. — Проект реконструкции сдан в экспертизу, за 60 дней должно быть получено её заключение. Параллельно проект рассмотрит независимая финансовая экспертиза. Учтены все моменты, связанные с тем, что стадион является памятником архитектуры. Проект неплохой и в чём-то напоминает стадион «Сантьяго Бернабеу» (Домашняя арена мадридского «Реала» и сборной Испании. — *Прим. ред.*), который также расположен в центре го-

рода и всё время реконструируется.

«Хотим провести и проведём»

На вопрос о том, не будет ли лишён Екатеринбург матчей чемпионата мира из-за сокращения списка городов (слухи об этом активно обсуждались недавно), министр ответил довольно решительно:

— Откуда у вас такие вопросы? Хочу ещё раз всем сказать, что никаких решений об исключении какого-то города пока не принималось. Мы работаем в полном объёме — одиннадцать городов, двенадцать стадионов. Все среагировали на слова президента ФИФА Блаттера, но тут, видимо, был не совсем точный перевод. Блаттер, подводя итоги прошедшего чемпионата мира, говорил о том, что подготовить турнир в Бразилии было очень просто, были моменты, которые необходимо оптимизировать (например, перелёты достигли четырёх-пяти часов). Можно было бы провести на десяти стадионах, а Катар в 2022 году будет проводить и вовсе на восьми (у них 50 градусов жара и много закрытых арен с кондиционерами не построишь). Но надо иметь в виду, что любое изменение конфигурации увеличит нагрузку на другие города. Нам всё равно придётся те же деньги потратить. Я вам скажу, что Екатеринбург может спать спокойно — город практически готов. Мы же претендовали на ЭКСПО, так что многое было в связи с этим сделано. Мы бы хотели провести здесь чемпионат мира, и мы его проведём.

Впрочем, несмотря на решительный тон министра, не стоит упускать из вида то, что



ПРЕСС-СЛУЖБА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

решение об исключении «пока не принималось».

По поводу не первых уже предложений лишить Россию чемпионата мира по политическим мотивам, прозвучавшим на этот раз от члена британского кабинета министров, Виталий Лентьевич также призвал сохранять спокойствие: «Спорт вне политики, и любые боёвки давно уже признаны неэффективными. ФИФА объединяет 209 стран мира, и мнения у всех очень разные. Я вам напомню, что те же англичане, которые сейчас предлагают лишить Россию чемпионата мира, получили на голосовании два голоса, включая один собственный. Надо понимать, что к нам будет очень пристальное внимание. Уже с середины августа начнутся по-

ездки инспекторов. То, что происходит в Бразилии, нам не простят».

И лёгкую атлетику подтянем

Важное заявление сделал федеральный министр и для ещё одного популярного вида спорта — лёгкой атлетики. Не секрет, что спортивная обществу была крайне недовольна качеством покрытия дорожек на Центральном стадионе после реконструкции. Легкоатлеты-профессионалы опробовали их уже во время церемонии открытия арены и тут же вынесли неутешительный вердикт — здесь не то что соревнования, тренировки и то нельзя проводить. Парадокс — уральская столица имеет множество

сильных легкоатлетов, поднимавшихся на пьедестал почёта чемпионатов мира, Европы и Олимпийских игр, но в городе нет условий для тренировок. Похоже, что проблема может решиться благодаря... футбольному чемпионату мира.

— Мы очень любим не только футбол, но и лёгкую атлетику, поэтому чтобы она не страдала в городе, где в ближайшие четыре года всё внимание будет в первую очередь к футболу, я предложил стадион «Калинин» несколько увеличить по мощности, — сказал Виталий Мутко. — Уложим дорожки, может быть, даже трибуны до 5-7 тысяч мест увеличим. Чтобы появился в городе Екатеринбурге центр лёгкой атлетики. И даже готовы поддержать строитель-

ство здесь легкоатлетического манежа.

— Конечно, мы бы хотели иметь стадион в центре города, а не на окраине, — прокомментировал для «ОГ» предложение министра руководитель Федерации лёгкой атлетики Свердловской области Геннадий Байкенов. — По оснащению этой арены — мы свои предложения уже передали в городское управление капитального строительства — за образец взяли легкоатлетический стадион имени Елены Елесной в Челябинске на 10 дорожек. Что касается крытого манежа, то один из вариантов его расположения — это территория училища олимпийского резерва (на улице Шаумяна), но пока сложно сказать, как это спортивное сооружение туда впишется.

Екатеринбургские футболисты обзавелись крытым манежем один из первых в России, теперь министр спорта Виталий Мутко пообещал зимнюю легкоатлетам

КУЛЬТПОХОД

Оперу о Ганди репетируют на санскрите

В Екатеринбургском театре оперы и балета начались репетиции. Театр готовится к премьере оперы на санскрите (древнем литературном языке Индии) «Сатьяграха», сообщила «Областной газете» руководитель отдела по связям с общественностью Анна Бабушкина.

29 июля в Екатеринбург прилетел дирижёр-постановщик оперы Оливер фон Дохна, а уже вечером состоялась его первая встреча с оперной труппой. Режиссёр-постановщик и создатель декораций для оперы Тадауш Штраассберггер прибудет в столицу Урала 4 августа.

16 сентября состоится премьера оперы «Сатьяграха». Она была написана Филипом Гласом в 1979 году. Опера основана на истории жизни Махатмы Ганди. Название переводится с санскрита как «стремление к истине» и имеет отношение к концепции Ганди о ненасильственной борьбе против несправедливости. В России оперу представят впервые.

Екатерина ХОЛКИНА

Уральские наивисты представят «Рабочие окраины»

В Екатеринбурге в музейном выставке «Гамаян-Юн» 1 августа откроется выставка «Рабочая окраина», которая представит творчество самодельных и наивных уральских художников.

Выставка, посвящённая Дню города, покажет горожанам «другой Екатеринбург»: рабочие окраины, заброшенные улочки, советские парки, сады и скверы.

Около 40 произведений непрофессиональных авторов расскажут историю города, удалённого от центра, и откроют взору посетителю Екатеринбург, неподвластный разрушительному действию времени. В этом Екатеринбурге нет примет нынешнего времени — быстромняющихся зданий, вечно спешащих людей.

«Здесь всё так же, как двадцать, пятьдесят, сто, двести лет назад. Покосившиеся от времени избы, монастырская старина, старые дома и мосты, — всё это пережило в представленных картинах само время и перешло в нашу эпоху и память самым естественным образом, будто было всегда», — отмечают организаторы выставки.

Марина КОЛЧИНА

Театральные гастроли по обмену

Дарья МИЧУРИНА

Полтора десятка театров Свердловской области — от Екатеринбургского до Красноуральского — воспользуются грантами областного минкультуры на гастрольную деятельность. Причём десять из них организуют гастроли весьма оригинальным способом — поменяются друг с другом площадками.

Не так давно «ОГ» писала о том, что в прошлом сезоне свердловские театры стали ездить на гастроли гораздо реже: мешали проблемы с принимающими площадками, финансовые трудности... В результате позволить себе такую роскошь смогли лишь пять театров области. В предстоящем сезоне ситуация изменится кардинально: на гастроли отправятся сразу пятнадцать театров. Десять из них будут буквально меняться спектаклями: к примеру, пока екатеринбургские зрители наслаждаются постановками «Драмы номер три», в Каменск-Уральский приедет труппа Екатеринбургского театра кукол. Пять оставшихся получателей грантов «взаимозаменяются» не будут, а просто проедут по областям с гастролями. Это Екатеринбургский ТЮЗ, Нижнетагильский драматический театр имени Д.Н. Мамина-Сибиряка, «Провинциальные танцы», Муниципальный театр балета «Щелкунчик» и Первоуральский театр драмы «Вариант».

С сентября по декабрь мы поедем по Западному округу: всего 14 населённых пунктов, в том числе главный город округа — Первоуральск, — делится планами художественный руководитель театра «Вариант» Вадим Белоконов. — Возьмём спектакль «Чехов. Предчувствие». Мы рады, что весь округ увидит хороший спектакль, а для нас это и неплохая реклама, и, раз проезд полностью оплачивают, будет возможность немного заработать на новые постановки, что немаловажно.

Впрочем, такие гастроли, разумеется, прежде все-



ОБЛА КОЗНЕЦОВА

го выгодны зрителю: жители маленьких посёлков нечасто удаётся выбраться в тот же Красноуральск или Серов. Зайдяте театралы в городах области поимённо знают всех актёров труппы (а иногда даже поигрывают с ними в общем дворе в футбол), главного режиссёра уважительно называют «нашей звездой» (в Новоуральске это, например, Валерий Долганов). Правда, на спектакли ходят нечасто: если в Екатеринбурге новые постановки появляются каждый месяц, а в завершении сезона

и вовсе что ни день — то премьеры, то в театрах глубинки число постановок — около пяти в год. А жители уральской столицы, привыкшие к изобилию, иногда и не подозревают, что в небольших городах есть свои достойные актёры и режиссёры. Чуть приоткрывает эту завесу фестиваль «Браво» — и тогда на спектаклях из Серова, Каменска-Уральского, Новоуральска не найти свободных мест. Спрос — налицо.

Разумеется, стать обладателем гранта было не просто. Деньги выделяются

на гастроли, а с гастролями нужно куда-то ездить, находить площадки. Вот и решили многие, используя старые связи, найти партнёра «по обмену». К счастью, несмотря на расстояния, многие театры поддерживают связь с коллегами.

Почти все гастроли пройдут осенью: первые спектакли «на выезд» состоятся уже в сентябре, в самом начале театрального сезона. Теперь вся надежда — на тёплый приём зрителей. В идеале — на аншлаги.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владимир ВЕЙДЕ, художественный руководитель нижнетагильского «Молодёжного театра»:

— Ирбит для нас — не новый город. Мы часто принимали участие в фестивале «Ирбитские подмошники», приезжали туда на гастроли. Нам там любят зрители — на спектаклях всегда аншлаги, даже несмотря на то, что город маленький — 40-45 тысяч человек. Но публика очень театральная, они так трогательно смотрят спектакли! Поэтому мы и решили «меняться» именно с Ирбитом. Кроме того, это старейший театр в области, ему почти 270 лет. Вообще гастроли для нас не такая уж редкость, мы были в Москве и Санкт-Петербурге, несколько лет назад ездили в Чехию и Германию — играли там на русском и немецком, езжали как-то в Пермский край, в Тюмень... Но в основном ездим по области: Ирбит, Верхняя Салда, Нижняя Салда, Невьянск. Играть на чужих площадках — очень хорошая возможность для любого театра. Это другой зритель, другой город. А мне, как руководителю, ещё очень важно выводить куда-то молодых артистов.

Алексей БУЦУКОВ, директор Новоуральского театра кукол «Сказ»:

— В Красноуральске мы давно не были — двадцать или даже тридцать лет. Если Екатеринбург и Нижний Тагил всё-таки находятся буквально в шаговой доступности и мы можем без предварительных переговоров и больших затрат договориться о гастролях, то до Красноуральска нам — четыре-

пять часов. Но мы как-то сдружились с этим театром: они из такого же небольшого городка, как наш. И я думаю, нам будет интересно. Мы ведь нечасто ездим на гастроли: в 2013-м на неделю уезжали в Тюмень, а до этого гастролей не было очень давно. А они обязательно нужны труппе: это смена обстановки, смена общения. Ведь если человек работает целый год, то в отпуск ему обязательно нужно куда-то уехать, чтобы вернуться с новыми силами. Как говорил один наш творческий деятель из Новоуральска, артисту нужно иногда слышать аплодисменты другой тональностью.

Алла БУЧУКОВА, главный администратор театра «Щелкунчик»:

— «Щелкунчик» никогда раньше не ездил на гастроли по области — только за границу, на конкурсы, да и то в канулы. У нас очень чёткая позиция руководства: чтобы дети не отставали в учёбе, участие в спектакле на должно мешать им учиться в школе. Поэтому даже на своей площадке мы играем только по воскресеньям — скорее всего, и на грядущих гастролях будет так же. Конечно, нам нелегко было подобрать театр со сценой по размеру: например, мы очень любим Театр кукол «Сказ», и они мечтают, чтобы мы у них выступили, но у них слишком маленькая сцена — мы там просто не поместимся. Поэтому в Новоуральске выступим на сцене Театра драмы, музыки и комедии, а ещё поедем в Нижний Тагил — повезём «Гадкого утенка» и «Кота в сапогах».

КСТАТИ

В Свердловской области подведены конкурсы лучших сельских учреждений культуры и их сотрудников. На поощрение победителей из федерального бюджета было выделено около трёх миллионов рублей.

Всего были определены 19 учреждений культуры, они получат по 100 тысяч рублей. Также наградят 20 работников, они получат по 50 тысяч. Соответствующее постановление принято сегодня на заседании регионального правительства.

По поручению губернатора Евгения Куйвашева в 2014 году предусмотрены специализированные гранты и для уральских библиотек, финансирование уже заложено в государственной программе «Развитие культуры в Свердловской области до 2020 года». Приоритет при распределении грантов также отдадут сельским территориям: из девяти установленных грантов шесть планируется отдать именно сельским библиотекам.

ВЫШЛИ В ПРОКАТ

Побудь в моей шкуре (Великобритания, США, Швейцария)

Режиссёр: Джонатан Глейзер
Жанр: фантастика, триллер, драма
В главных ролях: Скарлетт Йоханссон, Джереми Макуильямс, Линси Тейлор Маккэй
Возрастные ограничения: 16+



КАДР ИЗ ФИЛЬМА

В районе северной Британии появляется инопланетянка. Развезшая на белом фургоне, одетая в фальшивые меха и тёмный парик, гостя из космоса обольщает встречными мужичи и утягивает их за собой в чёрную бездну. Поначалу героиня лишена эмоций и понимает лишь инстинкты. Однако с каждым новым контактом инопланетянка становится всё более уязвимой: она знакомится с человеческими чувствами — заботой, нежностью, страхом, болью. И вдруг испытывает сострадание к одному из землян, а затем добром платит за добро другому.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ:

Это первый за девять лет и всего третий в карьере режиссёра фильм Джонатана Глейзера. Тем не менее в прошлом году картина вошла в конкурсную программу Венецианского кинофестиваля.

Стражи Галактики (США)

Режиссёр: Джеймс Ганн
Жанр: фантастика, боевик, приключения
В главных ролях: Крис Прэтт, Зои Салдана, Дэйв Батиста
Возрастные ограничения: 12+



КАДР ИЗ ФИЛЬМА

Путешественник Питер Квилл оказывается в центре межгалактической охоты: в руки ему попадает таинственный артефакт, принадлежащий могущественному и безжалостному злодею Ронану, строящему коварные планы по захвату Вселенной. Чтобы спасти свою жизнь, Питер объединяется с четверкой изгоев: воинственным енотом по кличке Ракета, человекоподобным деревом Грутом, смертельно опасной Гаморой и одержимым жаждой мести Драксом. Вскоре путешественник понимает, что именно им предстоит спасти Галактику.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ:

Четыре месяца команда режиссёров провела в поисках каскетного плера, с которым по сюжету почти никогда не расстаётся Питер Квилл. В итоге им удалось отыскать всего 16 плеров в разном состоянии, которые поехали для съёмки в фильме. Специалисты по пластическому гриму создали порядка 1250 силиконовых накладок для лиц. На площадке работало 50 гримёров, которые были разделены на группы для создания образа каждого персонажа.



ВЫБОР «ОГ»: Судя по отзывам зарубежных и российских критиков, драма «Побудь в моей шкуре» — не для лёгкого просмотра: её сравнивают с работами Дэвида Линча и Стэнли Кубрика. Картину называют уникальным и меняющим сознание фильмом, а роль инопланетянки — самой оригинальной в карьере Скарлетт Йоханссон.